

Política de precios

Continúa siendo objeto de la atención preferente del Gobierno nacional, la normalización del nivel de vida y, para que ésta cobre el equilibrio justo y necesario, se impone, con apremio de urgente remedio, retrotraer los precios a la escala reguladora que regía el 18 de julio de 1936; es decir, el día mismo en que se produjo el Alzamiento que está restituyendo a España su nombre de gran pueblo.

Es indudable que al amparo de todas las convulsiones que agitan la entraña de un país, florecen la codicia y el desmedido afán de enriquecimiento por parte de los que no saben sentir la grandeza de un sacrificio, ni siquiera tener en cuenta el que a diario realizan los que allá, en las avanzadas de la lucha, nos brindan el alto ejemplo de su abnegación y su heroísmo; pero esas manifestaciones de la ambición desmedida, que acaso pudieran prosperar en un régimen de tolerancia o de complicidad encubierta con la especulación, no pueden subsistir en una situación en la que un espíritu fuerte de justicia anima y preside la obra de un gobierno.

Hay que hacer comprender a los retrasados en el camino del deber, que el sacrificio ha de ser común a todos, que no es lícito ni puede ser consentido el olvido intencionado de normas de moralidad y limpieza de conducta.

El comercio tiene un límite de beneficio, rebasarlo supone caer de lado de los enemigos de España, ya que con ello crean un ambiente de descontento en los sectores de opinión en los que, precisamente, ha de ser la satisfacción de sentirse amparados y gobernados, el premio a su abnegada conducta.

En el último Consejo, se ha tocado nuevamente el tema de la política de precios, dictándose medidas encaminadas a terminar con el acaparamiento, base de la carestía, con las actividades de los intermediarios egoístas y la conducta desaprensiva de ciertos negociantes.

Deber de ciudadanía, es contribuir a evitar que estos propósitos se malogren, constituyéndonos en eficaces colaboradores de las autoridades hasta llegar a esa normalización del nivel de vida, que es propósito del Gobierno.

Otro "trapo" más

Madrid.—En el día de ayer ha sido entregado por los obreros de Izquierda Republicana un banderín producido de una suscripción entre los mismos con destino a un batallón rojo. Con este motivo, en el citado acto se pronunciaron los consabidos discursos.



Año III : Núm. 490 : II Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 7 de JUNIO de 1938

Varios aviones rojos bombardean territorio francés

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo



Noticias recibidas hasta las 20 horas del 5 de junio de 1938

En el frente de Cataluña, sector de Sort, fueron rechazados algunos intensos ataques, que el enemigo realizó durante la noche última contra nuestras posiciones de las Piedras de Aolo y cota 1.500.

En el frente de Teruel ha sido contraatacada nuestra línea en algunos puntos, siendo enérgicamente rechazados todos los contraataques con grandes pérdidas para el enemigo, que ha dejado abandonados unos 150 cadáveres.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 5 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 6 de junio de 1938: Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 6 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Criminales manejos de los rojos

Nota del Estado Mayor del Generalísimo

«Con motivo de las noticias publicadas en la prensa francesa sobre una nueva agresión al territorio francés por unos aviones grises, este Estado Mayor del Generalísimo hace constar, de la manera más enérgica y rotunda, que los aviones nacionales no se han aproximado a la frontera hispano-francesa y todas las acciones se desarrollaron al Sur del Paralelo de Barcelona y ni un solo avión se ha acercado a menos de cien kilómetros de la mencionada frontera.

Puede afirmarse se trata de una vieja maniobra de los cabecillas rojos, cuyas agresiones, se aplazaron por la oportuna denuncia que nuestro Gobierno habla hecho de tales propósitos, descubriendo la existencia de varios aviones rojos camuflados de nacionales en Figueras.

Hoy hacemos pública otra agresión preparada, que los rojos pretenden llevar a cabo contra barcos franceses con análogo fin, siguiendo así la táctica empleada públicamente por los gobernantes rojos que, al verse perdidos, desencadenarían con sus agresiones la guerra europea.

A 6 de junio de 1938. (Segundo Año Triunfal).

Crónica de guerra

Resumen de un mes de grandes victorias

Se han liberado setenta pueblos que ocupan una superficie de 4.500 kilómetros cuadrados.--La riqueza de la zona reconquistada

Por JUSTO MANUEL SEVILLANO

En este día de calma, en el que ante nuestras posiciones quedan gastadas y deshechas las Divisiones rojas que se lanzaron al ataque desde los Pirineos al Segre, ee este día espléndido, en el que los nuestros reposan en espera de nuevas empresas a realizar con éxito tan brillante como nuestros anteriores asombrosos avances, hagamos recapitulación de las conquistas logradas en poco más de un mes, desde los días finales de abril hasta el día en que escribo esta crónica, y no sé aún si antes de cerrarla he de tener alguna sorpresa grata.

Concretándose al resultado de las operaciones realizadas por el Cuerpo de Ejército de Castilla y por la División de enlace, diré que entre las provincias de Castellón y Valencia, en terreno montañoso, han sido liberados setenta pueblos que ocupan una superficie de 4.500 kilómetros cuadrados. Así, sin objetivos de relumbrón, calladamente, se ha hecho la conquista de toda la parte alta de las provincias de Castellón y Teruel.

Si los rojos, en toda la guerra, hubiesen ocupado siquiera siete pueblos, las grandes democracias se hubieran estremecido de júbilo y los grandes rotativos que sirven a la causa enemiga, hubieran proclamado la superioridad del Ejército republicano. ¿Que hubieran hecho los rojos alrededor de la ocupación de siete pueblos

en dos años de guerra...? A nosotros no nos impresiona la ocupación de setenta pueblos en poco más de un mes por solo dos de nuestros núcleos combatientes; pero bueno será que llamemos la atención de los desmemoriados sobre lo que representan esas conquistas.

No voy a relataros todas las proezas de las unidades de los Generales Varela y García Valiño; pero si he de decir que en Puebla de Valverde nos hemos apoderado de una importante instalación destiladora de madera con destino a la obtención de productos químicos empleados en farmacia y droguería; en Villarluego, se ocuparon importantes fábricas y talleres y en Villafranca del Cid las tropas de Aranda se han apoderado de una importantísima fábrica de tejidos y medias de seda.

En esos 4.500 kilómetros cuadrados, hay zonas ganaderas, agrícolas y forestales de gran riqueza, y de esazona arrancan varios ríos, entre ellos el Mijares, que muere a los pies de Castellón de la Plana.

Hemos alcanzado el importantísimo nudo de comunicaciones de Puerto Escandón y hemos coronado Peñagolosa, llave de todo un extenso campo, que bien pudiera ser el de la definitiva batalla.

Hemos conquistado las Cen-

El cinismo de la prensa francesa vendida al bandolerismo rojo

La prensa francesa a sueldo de los rojos, con motivo de la evasión del frente de Pamplona de la cuarta parte del número de presos allí detenidos que aprovecharon la benevolencia de los guardianes para dar muerte a uno de ellos y tumultuarmente ganar el campo, se dedica a forjar fantásticas novelas de difamación contra la España Nacional.

De los presos fugados, una gran parte se presentaron enseguida, reintegrándose al frente. Otra muy importante, fué capturada por las fuerzas encargadas de su persecución, siendo muertos en el encuentro una parte de los que se enfrentaron con la fuerza de seguridad. En la actualidad, quedan por capturar nueve de los fugados.

Los jueces trabajan para esclarecer la procedencia de armas pasadas por la frontera con destino a los súbditos franceses que en días anteriores parece habían visitado el caserío cercano al fuerte.

trales eléctricas de Aliaga, Alcalá de la Selva, Villarluego y Alfambra. Por lo que respecta a minas se han ocupado las carboníferas de Aliaga, Cañada, las de Carbó y Linares de Mora.

En cuanto a montes, hemos recobrado la extensa y rica zona de Linares que se extiende entre Cebriillas, Mosqueruela y Alcalá de la Selva. Toda la riqueza maderera de la provincia de Teruel, que es una de las más importantes de España, es nuestra. La zona más rica en cuanto a aprovisionamiento maderero, es la de

Albarracín, por lo que a Teruel se refiere y la segunda es esta de la que acabamos de hacer referencia o sea la de Mora.

Una región rica en minas, en industrias textiles, en ganado, en madera, en energía hidroeléctrica, con cultivo de primer orden, todo eso se encierra en los 4.500 kilómetros cuadrados y entre los setenta pueblos redimidos.

Nuestros técnicos están ya levantando la economía de esa región, movilizándolo sus industrias, organizando su producción, en tanto el Ministerio del Interior, por conducto de «Auxilio a poblaciones liberadas» llega al mismo tiempo que la vanguardia para dar un poco de pan, como anticipo de justicia, a los que han tenido la suerte de ser liberados por los soldados del Caudillo.

En la gesta del Cuerpo de Ejército de Galicia, hay también magníficas estadísticas que ofrecer y no reseño por no hacer interminable esta crónica.

Y en cuanto al Cuerpo de Ejército de Navarra, Aragón y el Marroquí que defienden el frente catalán, si su gloriosa acción no puede calibrarse por kilómetros cuadrados y pueblos liberados, en aquellos sectores están el testimonio de la más tremenda derrota que los rojos han sufrido al estrellarse contra nuestras líneas por su disposición táctica y por la bravura de sus defensores.

Y todo esto así, sencillamente sin darle importancia, aferrados siempre a la victoria y con la amargura que produce el conocimiento de los recientes crímenes marxistas tan pronto como nuestras tropas liberan un nuevo pueblo.

Esta es la única amargura que sigue a nuestros héroes: saber lo que España ha sufrido bajo la dominación roja.

Por eso he querido en un día de tranquilidad y pausa en el avance, dar estos datos de lo conquistado en los montes de Teruel y Castellón en poco más de un mes. ¿Verdad que no creáis que tuvieran tanta importancia...?

HIMNO de la Falange en discos COLUMBIA

UNIDAD

Italia, la gran nación hermana que ha sabido a través de la Historia, no solamente sostener su rango de gran pueblo, sino crearse el magnífico poderío de un Imperio, ha celebrado la fiesta de su Unidad, de esa unidad tan precisa para la vida de los pueblos, en que las regiones y las comarcas, con diversos matices, forman la armonía de un conjunto que se traduce en estado fuerte y vigoroso.

En ese día que la gran Italia de Mussolini, con las banderas de su unidad desplegadas al viento, ha expresado, una vez más, su recia potencialidad, la España de Franco, que también está labrando la unidad de todas las tierras y de todos los hombres con el buril del acero de la victoria, ha fundido su alma con la de la nación de los grandes destinos en abrazo fraterno, ya que nosotros, los buenos españoles, aspiramos, en día no lejano, a celebrar también la fiesta de nuestra Unidad, de nuestra Libertad y de nuestra Grandeza, de esta admirable trilogía bajo cuyo signo lucha una juventud admirable bajo la guía de un Caudillo genial.

¡ARRIBA ESPAÑA!

DIARIO DE LA CAPITAL

Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación

Gobierno Militar de la provincia y Plaza de Zamora

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 3 del actual número 588 publica la siguiente orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación de 31 de mayo anterior.

Dispuesta por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales la celebración de un curso para proporcionar a los Estados Mayores y muy especialmente a las Planas Mayores de las Brigadas, de un cierto número de auxiliares que cooperen a la función del E. M., se convoca al mismo sobre las bases siguientes:

1.º El curso tendrá la duración de treinta días, verificándose en Valladolid, en el local que ocupaba la antigua Academia de Caballería.

2.º El número de plazas será el de ciento cincuenta.

3.º Podrán asistir a él el personal comprendido en los reemplazos no movilizados, con edad mínima de 30 años cumplidos y máxima de 40, el día señalado para el cierre de admisión de instancias, que hayan terminado en España las carreras de Ciencias, Filosofía y Letras, en sus distintas ramas, y Abogado.

4.º Los aspirantes dirigirán las instancias, con arreglo al formulario adjunto, al señor Coronel Director de la Academia para Tenientes provisionales Auxiliares de Estado Mayor, dando cuenta de esta petición a las Autoridades pertinentes, para que puedan éstas emitir los informes que se indican en base posterior.

5.º Los aspirantes de terminen con aprovechamiento el curso serán promovidos al empleo de Tenientes provisionales adjuntos, como Auxiliares del Servicio de Estado Mayor, gozarán mientras desempeñen su cometido del sueldo correspondiente y disfrutarán del empleo estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña.

6.º La selección de instancias será hecha por el señor Coronel Director de la Academia en la cual se tendrán en cuenta los datos que se obtengan de los aspirantes en cuanto a sus ideas sociales, partidos políticos a que hayan pertenecido antes del Movimiento Nacional, así como todo lo que en pro de éste hayan llevado a cabo, por lo que las Autoridades de todo orden a quienes conste algo favorable o no favorable de los aspirantes que las hayan requerido, no siendo parientes, pueden exponerlo por su honor o por declaración jurada en escrito, que, para mayor rapidez, remitirán directamente al Director de la Academia citada, al que se le prohíbe tener en cuenta cualquier escrito de carácter particular, teniendo en cuenta, además el conceder preferencia a los que posean idiomas, taquigrafía, mecanografía y conducción de automóvil.

7.º El plazo de admisión de instancias para su selección se deberá comenzar el 1.º de junio para comenzar el curso el 1.º de julio próximo empleando e el tiempo que media entre ambas fechas en aviso a los alumnos admitidos e incorporación de éstos al Centro.

8.º Por las distintas Autoridades Militares se dará la máxima publicidad

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante.

Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1638.

Puentes 1 (4) ZAMORA

Voz de la Falange



Comisión de Requisa de Chatarra

En el pueblo de Tardobispo se hizo la recogida de chatarra y el personal fué obsequiado con una buena merienda por el señor Secretario del Ayuntamiento, demostrando con ello su patriotismo.

En Riego del Camino, el señor Alcalde y el Jefe de Falange, obsequiaron también al citado personal de la recogida, con merienda y tabaco, demostrando igualmente su proceder patriótico.

Los soldados que recogen la chatarra en los pueblos fueron hoy a Pajares, donde la señora Médica y la camarada Jefe de la Sección Femenina de aquel pueblo, les obsequiaron de modo espléndido con dulces, copas, cigarrillos, regalándoles además, para traerlos, un kilo de dulces y una botella de oje.

Damos las gracias en nombre de la Comisión de Requisa.

Camarada Luis Alonso Figueroa



¡PRESENTE!

Por todas partes nos has dejado tu recuerdo, camarada Luis Alonso Figueroa; el recuerdo de tu actividad infatigable y el recuerdo de tu amor a nuestra Falange y a nuestro Sindicato, a quienes supiste servir siempre con el más elevado espíritu, con la más alta compenetración que te daba tu cultura nada vulgar y tu afán constante de ser útil.

En el corto tiempo que con nosotros tan activamente trabajaste, pudimos apreciar, en toda su magnitud, el valor de tu colaboración y de tu ayuda. Por esto nos ha dolido más tu muerte. Eras un camarada fiel y bueno y en el fondo de tu pensamiento se había grabado de manera imborrable nuestro lema que habla de «Estudio y Acción» y nuestro espíritu de sacrificio, que supiste cumplir siempre como bueno...

Ayer, asistimos a tu entierro. Y al llevarte sobre nuestros hombros sen-

timos en lo más íntimo de nuestra entraña un dolor punzante, una pena honda que nos apretaba el pecho... Después pensamos mucho en tí, en tu conducta y tu obra y hallamos pensando un consuelo suave... Nos pareció verte allá arriba, en la región de la felicidad eterna, gozando de la dicha suprema, junto al Altísimo, al lado de tantas otras almas buenas que, como tú, supieron ganarse en esta primera vida, con su ejemplaridad y virtudes, el puesto feliz a la diestra de Dios, para la vida eterna...

Nosotros, aquí abajo, camarada Luis Alonso Figueroa, trataremos siempre de imitarte en todo, y en lo más hondo de nuestro pensamiento nos acordaremos siempre de tí, porque... por todas partes, nos has dejado tu recuerdo...

Reclamamos.—Remitidos.—Todo según texto plana y sitio; a precios muy convenientes.

DEPORTES

Los Cadetes Imperiales juegan un partido en Salamanca

El pasado domingo, en la ciudad de Salamanca se celebró un partido de Fútbol en el Campo de la Unión Deportiva, entre los equipos Cadetes Imperiales de Zamora y el Calatrava F. C. pero ateniéndose a los jugadores que componían el once salmantino, puede decirse que no era el Calatrava quien se disponía para jugar contra los Cadetes, sino una selección con los mejores jugadores que hoy día poseen los salmantinos, siendo la mayor parte hombres, teniendo por necesidad que ganar a los forasteros.

Según declaración del entrenador el equipo está en condiciones de jugar contra el auténtico Calatrava F. C. pero no lo está, para jugar con un equipo de categoría superior a la de

los Cadetes y respecto al lugar se haría en un campo neutral.

Examinando el campo de la Unión de Salamanca detenidamente, observase la cantidad de hoyos que tiene, lo cual hizo que extrañaran el terreno los Cadetes de Zamora, haciéndoseles muy difícil el juego y, sobre todo, les fué materialmente imposible chutar bien, para dirigir los balones a la portería.

El público de Salamanca que asistió al partido de fútbol, sobre todo los de la entrada de general, sin duda, no conocen la manera de comportarse en la España Nacional-Sindicalista de Franco, insultando a los Cadetes de la Falange cuya honorabilidad es superior, sin duda, a aquellos antideportistas a que hago mención.

Certificado de Penales

los conseguirá con rapidez y economía dirigiéndose a la

Agencia JUNQUERA

Gestión y tramitación rápida de expedientes de PEN-SION por

FALLECIMIENTO EN ACCION DE GUERRA

Por ser un servicio patriótico percibimos solo la tercera parte de los honorarios al ser concedida la pensión.

Habilitación de Clases Pasivas (con fianza)

Para el cobro de haberes de fallecidos y mutilados en acción de guerra.

NOMBRE APODERADO A

Pablo y Benito Junquera

Gestores Administrativos

CORREDORES DE COMERCIO

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

El partido

Comienza el partido haciendo el saque de honor la bella y simpática madrina del equipo Pilarina Villanueva. El terreno de juego durante el primer tiempo era favorable a los salmantinos, porque el sol impedía ver a los Cadetes los movimientos del balón. Durante este tiempo marcaron los de aquella localidad cuatro goles, desarrollándose el juego en terreno de los Cadetes.

Durante el segundo tiempo, dominaron los Cadetes, pero por causa de haberse lesionado el defensa derecho, en los pocos avances que hicieron marcaron dos goles. El tiempo que los Cadetes dominaron, tuvieron ocasiones para poder chutar, pero como las condiciones del terreno no lo permitían, no pudieron marcar ningún tanto.

El árbitro cumplió su cometido, actuando ni bien ni mal.

Delegación de P. y P. de O. J.

Leed

IMPERIO

Nota importante

En la Administración de IMPERIO se han recibido recientemente los siguientes giros postales:

De Fuentesauco, de Félix J. Barajas, 15 pesetas.

Del Jefe Local de F. E. T., (impuesto en La Bañeza), 2,50 pesetas.

Como en esta Administración no se sabe a que conceptos corresponden las cantidades antedichas, se ruega a las personas que han hecho dichos giros nos lo comuniquen, aprovechando esta ocasión para agradecer a cuantos giren alguna cantidad a esta Administración nos lo comuniquen por medio de Tarjeta Postal, con el fin de evitar entorpecimientos y rectificaciones en nuestra contabilidad.

Cocinas

Sagardui Hijos

Las más ECONOMICAS por su duración y resistencia. Las más SOLIDAS, las más PERFECTAS

Venta exclusiva:

ALMACEN DE HIERROS FERRERIA

Flaviano Ballester

(SUCESOR DE SIRO PRIETO) Plaza San Gil — Telf. 1628 — Zamora

Fábrica de camas

de Gregorio Díez Hernández

San Lázaro Zamora

Camas - Camas - Camas A precios increíbles

Solo verlo para creerlo

Infinidad de modelos

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD Pida en Ultramarinos y Confiterías

CAFES Y CHOCOLATES

“LA FAMA”

y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:

MANUEL GRANDE, S. A.

MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL:

MADRID

FABRICAS Y OFICINAS:

Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

SUCURSALES EN MADRID:

FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299

SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840

BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618

CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834

LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059

ALCALA, 187 - TELEFONO 6257

Crónica Militar

Hacia las huertas de Levante

Nuestros triunfos

En estas dos últimas semanas ha habido menos movimiento que de costumbre a lo largo de este frente. Nuestro Ejército ha ganado y dejado a la retaguardia la casi totalidad de la gran carretera transversal Teruel-Alcalá de Chisvert, puesto que el pequeño trecho de Albocácer se salva perfectamente por la ruta de Cantavieja-Morella y por la de Cati. Disponer de una vía de comunicación de esta categoría como enlace entre todas nuestras fuerzas que operan a lo largo de este frente, supone una vitalidad que a nadie se le puede escapar.

Además es necesario resaltar que nuestros triunfos no se han limitado exclusivamente a dominar esta carretera, si no que han ido mucho más lejos. Cabra de Mora, Alcalá de la Selva, Linares, Mosqueruela, Puerto Mingalbo y Peñagolosa explican con gran elocuencia que dicha carretera ha quedado en muchos puntos rebasada en más de treinta kilómetros. Queda, pues, muy atrás la divisoria montañosa que vertía todas sus corrientes hacia el Ebro y ahora nuestros soldados pisan la vertiente del sol con sus caídas hacia las huertas de Levante.

Los últimos avances

Nuestra actividad, aunque reducida, no ha sido absoluta; en los sectores de Peñagolosa y Vislabella se ha conquistado totalmente el macizo de Mariné, quedando ya a la vista Lucena del Cid que recuerda al Romancero. En el sector de Albocácer se ha continuado rechazando al enemigo, ocupando Monte Gordo y haciendo muchos prisioneros a los que hay que añadir una presentación en bloque de milicianos, que excede del centenar. También durante estos días han sido rechazados algunos contraataques enemigos contra nuestras firmes posiciones, que no han sufrido ni la variación más mínima.

En el frente catalán

En los sectores de Sort y

Tremp el enemigo ha reincidido en sus ataques. Ni que decir tiene que los rojos salen a fracaso por ataque. Solo el mero hecho de querer aprovechar la noche para practicar sus experiencias significa escasa confianza de obtener el más pequeño éxito. Los partes de guerra de Barcelona de todos estos días no pueden ser mas desconsoladores; ni la mas mínima ventaja se han podido apuntar; todos los grandes pantanos continúan tranquilos en nuestro poder sin que ni las hondas de los cañones marxistas perturben la superficie de sus aguas. Nuestras cabezas de puente continúan con su amplitud vigorizante asegurándonos para cuando nos propongamos el paso fácil de los mismos; en algunos puntos nuestro radio ha ganado en amplitud, vigorizando nuestra potencialidad ofensiva; es decir, que los contraataques rojos en estos sectores, dados sus grandes fracasos, solo han producido sensible desgaste en el Ejército catalán, el cual se quebrará con estrépito al primer golpe que se le pegue.

Y en los demás frentes sin novedad

Sin novedades dignas de mención en los demás frentes; pero esto se refiere, claro está, a que nada notable sucede ni perturba nuestras líneas, lo cual no quiere decir que tras el frente rojo dejen de producirse siempre muchas novedades. Desde luego la retaguardia roja se encuentra muy alborotada y estos gritos significan desórdenes, descomposición y miedo. Propaganda roja sobre bombardeos, demasiado hiperbólica para ser verídica y latigazos en la sensibilidad marxista que se encuentra adormilada y vencida con la avidez de galvanizarla; y en definitiva, que la crítica situación marxista no tiene arreglo, no puede tener arreglo, aunque sus amigos les sigan enviando municiones de cañón y de boca.

Cría cuervos

Un suboficial francés agredido por un miliciano rojo

Perpignán.— Siguen los grandes incidentes en la frontera franco-catalana, de los que son protagonistas los milicianos rojos.

Recientemente, un suboficial de guardias móviles se encontraba pasando revista a los puestos cuando se le acercó un carabiniere rojo, diciendo que se encontraba perdido en territorio francés y rogándole lo condujera hasta el mojón de la frontera. Al llega a dicho punto, se le agregó otro sujeto y entonces quisieron obligar al suboficial francés a entrar en territorio rojo. Reusada la proposición, uno de los milicianos hizo va-

rios disparos contra el francés, que se refugió en un bosque, donde fué alcanzado por un disparo.

La llegada de varios guardias, cortó el incidente. A poco llegaba el jefe francés del sector Zwillling, abriendo una información, cuyos resultados se desconocen. También el prefecto de los Pirineos Orientales se ha personado en el puesto acompañado del Juez de Instrucción de Prades.

En Barcelona y Valencia, técnicos rusos están llevando a cabo el desvalijamiento de los Museos, Iglesias y casas particulares, trasladando el producto de estos robos a su país.

Franco ha mejorado las comunicaciones postales

ESPAÑOL:

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Jubi y Las Palmas.

Los mejores surtidos de:

Abrigos - Cazadoras - Pellizas

EN

Almacenes EMILIO PRIETO

Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

Leche merengada
Limón y
Mantecado helado

en
BAR JULIO

Los acreditadísimos de la
HORCHATERIA
V.ª de Monrabal

Se admiten encargos a domicilio.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100
Imposiciones a doce meses 3,50 por 100
HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomás Prieto y el Director don César Alonso Redol.

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm. 1. ZAMORA

La actualidad española en la prensa alemana

En la fecha del aniversario del criminal bombardeo del «Deutschland», cuando se encontraba ejerciendo el derecho de control en la rada de Ibiza y en cuyo bombardeo murieron veinte tripulantes que servían a la causa de la civilización y a su patria, el «Berliner Lokal-Anzeiger» dedica un sentido recuerdo a estas víctimas inocentes caídas bajo la pólvora de Moscú.

Recuerda la manera cómo sucedió el hecho y de la forma traidora en que el «Deutschland» fué agredido, tratando de crear el Gobierno rojo, sobre la sangre de estos muertos, un conflicto internacional que hubiese ahogado a Europa entera en mares de sangre. Desde entonces, todos los esfuerzos de los rojos, se han centrado en desencadenar un conflicto europeo, con el que piensan salvarse de su calamitosa situación. El «Berliner Lokal-Anzeiger», termina recordando que Alemania tiene veinte víctimas en pro de la no intervención, hecho que se debería tener más en cuenta en las conversaciones londinenses.

En toda la prensa alemana en general, parece que el tema de la guerra española vuelve a ocupar el primer plano de la atención. Todos los periódicos traen crónicas de los frentes, a más de las noticias telegráficas de las operaciones, así como numerosas fotografías y mapas de la región donde se desarrollan las operaciones, indicando con flechas y rayas la dirección de los avances de las tropas del General Franco.

Todas estas informaciones son de una absoluta veracidad y una de las cosas que más asombra, es la exactitud con que están escritos los nombres de las ciudades y todas las descripciones geográficas del terreno, sin esas erratas y errores tan frecuentes, sobre todo, en la prensa francesa. Y esto quizás, puede ser considerado como el mejor índice del interés que la prensa alemana muestra por la guerra española, evitando el hablar a la ligera de la misma.

Todos los profundos avances hechos en estos días por las tropas del Generalísimo Franco, están minuciosamente consignados en la prensa alemana en general. Pero entre todas estas informaciones, es preciso hacer resaltar la del correspondiente del «Völkischer Beobachter», René Bayer, que bajo el título de «Vinaroz» publica en su periódico.

Después de relatar las magistrales operaciones, mediante las cuales lograron las tropas nacionales conquistar esa importante ciudad mediterránea, describe sus impresiones sobre la entrada en Vinaroz. Y de éstas, la que más llama su atención, es la entrada, pocas horas después de conquistada la ciudad, del Auxilio Social de Falange. Justamente detrás de las tropas que entraron en Vinaroz, iba la columna de camiones de Falange, llevando grandes carteles

en los que podía leerse: «Viveres para Vinaroz». A las pocas horas de tomada la ciudad, en su calle principal ya funcionaba un comedor en el que se repartía comida caliente y pan blanco, a todo el que se acercaba.

Allí nadie investigaba la actuación política que hubieran podido tener los socorridos y ni siquiera se les preguntaba el nombre; todos eran pobres gentes que tenían hambre y sin odios ni rencores había que volver la alegría a sus rostros, mostrándoles desde un principio cómo se ejerce la caridad por Falange en la España de Franco.

Invitado por el Instituto Ibero-Americano de Berlín, el Dr. Félix Schlayer, que era Cónsul de Noruega en Madrid al estallar el Movimiento Nacional, ha pronunciado una interesante conferencia, explicando los orígenes de la guerra civil española y sus personales experiencias de la revolución comunista en el Madrid rojo. Terminó el conferenciante haciendo una comparación de ese caos, con el orden que impera en la España nacional, donde la vida se desarrolla por sus cauces normales y formulando votos por la pronta victoria del General Franco.

Ha muerto el actor Simó-Raso

San Sebastián.— Ha fallecido en esta ciudad el gran actor español Ricardo Simó-Raso, destacada figura del arte teatral.

Su muerte ha sido muy sentida.

José María de Castro

ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Reguelros

MEDICINA Y CIRUGIA

del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

Venta

De dos vacas; una lechera, de cinco años, con cría parida de un mes, producción veinticuatro litros diarios; y otra mixta, con cría.

Para tratar, con Lucas Gómez, en Pajares de la Lampreana.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes; es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

TEATRO PRINCIPAL TELEFONO 1323

HOY. Butaca 0,80. Exito de la superjoya «Paramount» en español

Tres Lanceros Bengalíes

Por Gary Cooper, Franchot Tone, R. Cronwel y Sir Guy Standing

Mañana. Butaca 0,80. La sensacional comedia musical «Paramount»

Fuga apusionada

Creación de Bing Crosby y Miriam Hopkins.

El jueves. Butaca 0,80. El drama de gran intensidad «Paramount»

La llamada secreta

Creación de Richard Arlen

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315

Muy pronto

COMPANIA DE ZARZUELA ARIAS-CUEVAS reformada y reforzada

Estreno de Quintero y Torrado y Maestro Guerrero

LOS BRILLANTES

El éxito de los cumbres éxitos

Bicicletas B. H.

La Marca Suprema

ACCESORIOS PARA BICICLETAS

Camas de metal - - Camas de madera

Sillerías de junco y médula

Toda clase de muebles

Gran Bazar

de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- BENAVENTE
- BERMILLO DE SAYAGO
- FERMOSELLE
- FUENTESAUCA
- PUEBLA DE SANABRIA
- TORO
- VILLALPANDO
- ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

INFORMACION GENERAL

Vida oficial

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Gómez Jordana, recibió en la mañana de ayer la visita del Obispo de León y el Jefe de los Servicios Especiales del Ministerio de Obras Públicas.

También visitaron al General Jordana el Delegado de Orden Público en Algeciras y el miembro de la comisión española que visitó Italia en la jornada de solidaridad con la España nacional, don Esteban Bilbao, quien le dió cuenta del éxito de la citada fiesta de confraternidad entre los dos países y de la cordialidad con que en todas partes fueron acogidos los representantes españoles.

Burgos.—El Ministro del Interior fué cumplimentado en la mañana de ayer por el nuevo Obispo de León, siendo visitado más tarde por don Esteban Bilbao, miembro de la comisión española que visitó Italia el día de la jornada de solidaridad con España, señor Lequerica y Giménez Arnau, Jefe del Servicio Nacional de Prensa, y pertenecientes todos ellos a la citada comisión, manifestando al Ministro su enorme agradecimiento al pueblo italiano, por las atenciones que le han sido prodigadas durante su estancia en la bella nación hermana.

Vuelan sobre territorio francés aviones rojos

Paris.—La Agencia Havas manifestó a última hora de la tarde de ayer la siguiente noticia:

«Perpignan.—A las once y ocho minutos de la mañana de hoy, unos aviones, de nacionalidad desconocida, volaron sobre la Cerdeña francesa, avanzando hasta un kilómetro de Bourg Madame. La artillería antiaérea francesa entró inmediatamente en acción e inmediatamente también se notó gran desconcierto entre los aparatos que volaban en grupos de tres.

Los aparatos, que no lanzaron bombas, volvieron a salir en dirección a Barcelona.

Hay en la anterior nota de la Agencia Havas, una afirmación que descubre el verdadero origen y procedencia de los aviones, al decir que estos regresaron a Barcelona, lo que constituye una prueba concluyente, de que no podían ser más que rojos los aparatos que violaron en el día de ayer el territorio francés.

La jornada de dolor

Toledo.—En el día de ayer tuvo lugar la jornada de dolor. En el Santuario antituberculoso se celebró una misa de Comunión General, en la que ofició el obispo y en la iglesia de San Ildefonso, por orden del Prelado, tuvo lugar un solemne Tedeum en acción de gracias por haber vuelto a España la españolisima Compañía de Jesús.

Interesante invento

Sevilla.—El falangista de esta capital, camarada Miguel Angel Carmona, ha encontrado una fórmula para inmunizar las cámaras de los automóviles.

La prueba primera de su invento tuvo lugar ayer tarde, resultado que después de haberle sido aplicadas a las cámaras de un coche el líquido de su invención y de haber sido estas pinchadas con un objeto punzante, permanecían sin dar señales de pérdida de aire, aún después de haber sufrido varios disparos de mos-

Se multiplican los «mensojeros»

Perpignan.—El número de «personajillos» que, proceres de Cataluña pasan la frontera francesa en viaje de ida y vuelta, se han intensificado en la semana anterior. Las conferencias en la Embajada roja de París, también se suceden, suponiéndose que estén relacionadas con el desarrollo de alguna otra maniobra, o la obtención de otras importantes remesas de armas, visto que las anteriores de nada les han servido en su ofensiva de Sort, Tremp y Balaguer, en cuyos sectores se han dejado millares y millares de hombres, sin haber reconquistado ni un metro de trinchera.

Más fusilamientos

Perpignan.—No transcurre día sin que en los fosos del Castillo de Montjuich se lleve a cabo el asesinato de alguna persona, acusada de propagar noticias de los avances de los «facciosos», nuevo delito inventado por los republicanos para perseguir a las gentes de orden o a las poco afectas al régimen.

Entre los últimamente sentenciados parece ser que se encuentra algún extranjero.

«FICHA AZUL»

La «Ficha Azul» que habéis recibido o recibáis, podéis depositarla en los buzones de Correos.

Ministerio de Organización y Acción Sindical

ORDEN

Ilustrísimo señor: Con el fin de que las Entidades que en virtud de lo prevenido en el artículo octavo del Decreto de 21 de abril del año actual, al solicitar su ingreso en la C. N. S., puedan aportar los datos precisos para resolver cada caso, este Ministerio, de acuerdo con el artículo noveno del Decreto mencionado, he dispuesto:

Primero. Toda Asociación que pretenda ingresar en la C. N. S., deberá solicitarlo a este Ministerio, presentando su solicitud en la Delegación Sindical Provincial correspondiente.

Segundo. A la solicitud deberán acompañar:

- Cerificado del acta de la sesión y junta en que se acordó el ingreso.
- Relación detallada, con expresión del estado en que se hallan, de las Mutualidades y Cooperativas que sostengan. En caso negativo, certificado en que así conste.
- Balance general firmado por el Presidente, Secretario y Tesorero.
- Estatutos de la Asociación.
- Número de socios y actividades profesionales de los mismos.

Tercero. El Delegado Sindical Provincial, una vez recibida la solicitud con los documentos que se citan en el artículo anterior, expedirá el oportuno recibo, remitiéndola a este Ministerio en el plazo de ocho días, con su informe.

Cuarto. El Ministerio resolverá en definitiva, sobre el ingreso en la C. N. S., de los componentes de la Entidad solicitante, fijando las condiciones en que deberá realizarse

Pilar Primo de Rivera entrega sus alhajas a la Suscripción Nacional

Burgos.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Pilar Primo de Rivera, ha entregado, con destino a la Suscripción Nacional, 410 gramos de oro en alhajas, 145 gramos de oro, 500 gramos de objetos de plata, 1.240 kilos de monedas de cobre extranjeras y 575 en metálico.

Anekdótico de la Falange

Cuando asesinaron a Ruiz de Alda

Un episodio dramático que revela la entereza de espíritu de la viuda de nuestro camarada

Tiene la viuda de Ruiz de Alda, un episodio en su vida de cautiverio que por sí solo revela un carácter de mujer española y da la medida exacta de cómo las mujeres de la Falange saben sentir

la grandeza del Movimiento salvador. El hecho fué así:

Mañana del 22 de agosto de 1936. Tras la ficción arcaica y criminal del incendio de la Carcel Modelo de Madrid, vino el asesinato cobarde de una veintena de relevantes figuras, reclusas en aquella prisión.

El mismo día en que cayeron bajo el plomo asesino de la «democracia republicana», el Conde de Santa Engracia, Melquiades Alvarez, Rico Avello, el general Capaz, Martínez de Velasco y tantos otros, en ese grupo de sacrificados al bárbaro apetito de la horda, estaba el Capitán Julio Ruiz de Alda.

Los milicianos encargados de la perpetración del crimen, una vez cumplida su siniestra misión, imaginaron un epílogo para su morbosa delectación: acudir a la Cárcel de mujeres para gozarse en dar a la viuda de nuestro camarada la triste noticia.

Cuatro de aquellos desalmados, se trasladaron a dicha prisión, y reclamaron de la miliciana «responsable» la presencia de la abnegada reclusa. Y ante ella uno de aquellos monstruos buscó la

forma más descarnada de escarbar en el dolor de la infeliz mujer.

—Hemos fusilado a tu marido—le dijo.

—Lo esperaba—repuso ella, imperturbable.

—Ha sido ahora mismo. Todavía hace una hora estaba vivo.

—Bien. ¿Qué más...?

La serenidad de aquella mujer, les impresionó, cortando el hilo de aquel terrible diálogo.

Otro de los bandidos, molesto porque se frustraba el efecto perseguido, reemplazó al primer informante:

—Lo hemos fusilado por traidor y «faccioso». Como haremos contigo y con toda la canalla fascista.

En el rostro de la viuda no se pudo advertir una sola contracción, un solo atisbo de sorpresa o dolor. Callada, tranquila, con serenidad impresionante, miraba a los milicianos, esperando el momento en que terminara la odiosa entrevista para refugiarse en la honda soledad de su dolor.

Uno de aquellos hombres, descompuesto ya, sin poder contenerse, exclamó:

—Pero no lloras...? No te afliges...?

—No—contestó la viuda del heroico militar, rompiendo, al fin, su silencio. No lloro. Tengo un hijo. Cuando llegue el momento, sustituirá a su padre.

Y aprovechando la confusión que aquellas palabras produjeron en los milicianos, se retiró del grupo y se reclusó en su celda.

Fué entonces cuando a solas, sin la presencia de los verdugos de su marido, lloró amarga y copiosamente su desgracia.

Prisioneros y entregados

Pamplona.—Recientemente ha llegado otro tren conduciendo 800 milicianos rojos de los hechos prisioneros en el frente de Teruel.

Oviedo.—El Gobernador Militar ha facilitado una nota en la que se da cuenta de que durante el mes de mayo descendieron de los montes y se entregaron en los diversos Cuarteles de la Guardia Civil 200 rojos asturianos, la mayor parte con armas automáticas y algunos hasta con bombas de mano.

La romería de La Hiniesta

Como ya anunciábamos en nuestro número del domingo, se ha celebrado ayer con toda solemnidad, la procesión y romería de La Hiniesta.

Sobre las ocho de la mañana, después de escuchar la misa que se dijo en la Iglesia de San Antolín, salió la imagen de la Virgen de la Concha, acompañada de un numeroso gentío presidiendo la procesión todo el Ayuntamiento en pleno. El itinerario seguido fué el de todos los años, saliendo los romeros de la Iglesia de San Antolín y bajando por la Cuesta de los Laneros, para seguir por la calle de la Feria y llegar a la Iglesia de San Lázaro, donde se verificó un pequeño descanso, celebrándose en el interior de la Iglesia diversos cultos y actos religiosos.

Terminados éstos, continuó la procesión su marcha hasta llegar al pueblo.

A las afueras de éste salieron a esperar a la Virgen, que iba escoltada por dos Escuadras de Flechas de nuestra capital, las autoridades locales del pueblo y todos los camaradas de la Falange, con banderas y bandos de cornetas y tambores y las Jarras a la cabeza.

La llegada al pueblo fué una verdadera manifestación de entusiasmo, habiendo reinado durante todo el día

una gran alegría entre todos los asistentes a la romería.

Llegada al pueblo, se dirigió la procesión a la iglesia, donde tuvo lugar una solemne Misa Mayor, en la que dieron al Altar guardia de honor los camaradas de la Falange. Las camaradas de la Sección Femenina ejecutaron durante la Misa diversos y primorosos cantos religiosos, interpretados con extraordinario acierto.

En esta Misa predicó el Muy Ilustre Señor Magistral de la S. I. Catedral.

A la salida de la misa se celebró un brillante desfile de los camaradas de Falange en el cual tomaron también parte los Flechas que asistieron de nuestra capital. Este desfile fué presenciado por todo el pueblo y las Autoridades locales y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista, dándose en él numerosos vivas.

La hora de la comida dió lugar a un simpático cuadro de camaradería ya que comieron junto con los camaradas del pueblo nuestros Flechas que fueron amablemente invitados y atendidos.

Poco antes de la salida de la procesión para nuestra capital se celebraron en la Iglesia del pueblo diversos actos religiosos.

Terminados éstos, salió la romería hacia Zamora siendo recibida por las autoridades en la Iglesia de los Remedios, y haciendo su entrada la procesión en la iglesia de San Antolín, sobre las ocho de la noche.

Después de la agresión de los aviones rojos

Paris.—El propio Jefe del Gobierno francés, Daladier, había dado la orden de disparar sobre los aviones que volaran en territorio francés y que fueran de nacionalidad desconocida. Después de conocido el caso de agresión salió en un aparato desde Villa Coublaux, en las cercanías de París, en compañía del General Decant rumbo a Toulouse para inspeccionar el lugar en que se efectuó el bombardeo y comprobar los daños que causó.

Paris.—En los círculos políticos de esta capital se comentan los ataques realizados por aviones rojos contra las ciudades del Sur de Francia. Se dice que el Jefe del Gobierno, Daladier, ordenará a los Centros Militares de la frontera, tomen las medidas necesarias para evitar de una manera enérgica en el futuro, estos bombardeos, y que los aviones franceses deberán estar listos, cerca de la frontera de los Pirineos, con el fin de perseguir inmediatamente a los aviones que crucen la frontera, y abrir fuego en un caso dado.

Paris.—Se sabe que durante el viaje de inspección realizado por Daladier, éste se preocupó de estudiar la posibilidad de instalar un aeródromo en el Sur de Francia, donde se hallaran aviones franceses para emplearlos contra los aviones extranjeros que violen la zona fronteriza.

HIMNO de la Falange en discos COLUMBIA

Lo que dice «Le Jour»

Paris.—«Le Jour» publica un reportaje de su corresponsal en Barcelona sobre las actividades de los agentes de Moscú en la España roja.

El proletariado debía darse cuenta—dice el autor de citado reportaje—de las actividades de los agentes de Moscú, puesto que éstos, gran parte de los fondos recogidos entre las colectas dedicadas a la España roja, los emplean en propaganda del partido comunista, cantidades que han rebasado los diecisiete millones.

Los productos alimenticios que han sido enviados por los obreros franceses han sido asimismo usados como medio de explotación, toda vez que han sido vendidos en los establecimientos de Barcelona a precios elevadísimos, en lugar de haber sido repartidos entre los obreros, con cuyo fin eran enviados.

Muy importante

¿Quiere usted adquirir el pan gratis un día al mes...?

Cómprelo todos los días en la NUEVA PANADERIA que se INAUGURÓ el 1.º de junio, en la AVENIDA DE VICTOR GALLEGU, NUMERO 7, donde encontrará, al precio de tasa, especialidades inmejorables de los ricos candeales CASTELLANOS

DESPACHOS
PLAZA DE ZORRILLA, NUMERO 7
AVENIDA DE LA FERIA, NUMERO 7
CALLE DE BALBORRAZ, NUMERO 60